
                                                                        

Μπορεί ο θεσμός της μαθητείας και πρακτικής άσκησης να ενισχύσει τον 

αγροδιατροφικό τομέα στην Ελλάδα;  

 

Ο αγροδιατροφικός τομέας στην Ελλάδα είναι ένας από τους σημαντικότερους 

παραγωγικούς τομείς, που δημιουργεί κάθε χρόνο πάνω από 70.000 θέσεις εργασίας. 

Ιδιαίτερα τα τελευταία χρόνια, έχει θεωρηθεί ως ένας από τους βασικούς παράγοντες της 

εξόδου από την οικονομική κρίση. 

 

Παρότι όμως η αγροτική παραγωγή αυξήθηκε κατά 20% τα τελευταία χρόνια, φαίνεται ότι ο 

ρυθμός ανάπτυξης της είναι κατά πολύ μικρότερος από τον μέσο όρο της Ευρώπης.  

 

Βασικός παράγοντας 

για αυτό το 

φαινόμενο, φαίνεται 

να είναι το 

ανθρώπινο δυναμικό 

που απασχολείται 

στον τομέα, το οποίο 

δεν κατέχει τις 

απαραίτητες 

δεξιότητες και 

γνώσεις που θα 

μπορούσαν να 

βοηθήσουν στην 

αύξηση της ανταγωνιστικότητας της αγροτικής παραγωγής στην χώρα μας. 

 

Προκειμένου ο αγροδιατροφικός τομέας να μπορέσει να συνεισφέρει αποτελεσματικά στην 

οικονομία της Ελλάδας τα επόμενα χρόνια, κρίνεται απαραίτητος ο εκσυγχρονισμός του 

μέσα από την ενίσχυση της πρόσβασης και της χρήσης νέων τεχνολογιών, αλλά και μέσα 

από την εκπαίδευση και κατάρτιση του ανθρώπινου δυναμικού του και της προσέλκυσης 

νέων ανθρώπων που μπορούν να απασχοληθούν σε αυτόν. 

 

Αυτήν την ανάγκη θέλει να καλύψει το Ευρωπαϊκό πρόγραμμα Apprenticeship hubs, το 

οποίο επιδιώκει να συμβάλει στη διάθεση καλύτερων ευκαιριών επαγγελματικής 

απασχόλησης των μαθητών και αποφοίτων Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης, 

μέσα από τη συμμετοχή μικρομεσαίων επιχειρήσεων του αγροδιατροφικού τομέα σε 

προγράμματα μαθητείας και πρακτικής άσκησης. 

  



 

 

Για την ευαισθητοποίηση των αγροτικών επιχειρήσεων αναφορικά με τα οφέλη συμμετοχής 

σε προγράμματα μαθητείας και πρακτικής άσκησής αλλά και προκειμένου να αυξηθούν οι 

ευκαιρίες απασχόλησης των νέων στον αγροδιατροφικό τομέα, έχουν δημιουργηθεί 4 

Κόμβοι Μαθητείας ανά την Ευρώπη. Στόχος των κόμβων είναι η ενημέρωση των 

εμπλεκόμενων φορέων, η διευκόλυνση της διαδικασίας συμμετοχής σε προγράμματα 

μαθητείας/πρακτικής άσκησης και η αύξηση των θέσεων απασχόλησης στις 

αγροδιατροφικές επιχειρήσεις. 

 

Υπεύθυνος οργανισμός διαχείρισης του κόμβου μαθητείας στην Ελλάδα είναι το ΙΝΑΣΟ 

ΠΑΣΕΓΕΣ, με την υποστήριξη της IDEC AE. Οι επιχειρήσεις οι οποίες ενδιαφέρονται να 

συμμετέχουν στο πρόγραμμα, μπορούν να απευθυνθούν απευθείας στο ΙΝΑΣΟ ΠΑΣΕΓΕΣ 

(papasideri@paseges.gr & stavropoulou@paseges.gr, τηλέφωνο: 216 9002933).  

Μέσα από την ηλεκτρονική πλατφόρμα, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να βρουν χρήσιμο 

υλικό και εργαλεία ενημέρωσης και επιπλέον μπορούν να δημοσιεύσουν ανοικτές θέσεις 

μαθητείας ή πρακτικής άσκησης στην εταιρία τους. 

 

Μπορεί ο θεσμός της μαθητείας και πρακτικής άσκησης να ενισχύσει τον 

αγροδιατροφικό τομέα στην Ελλάδα;  


